

НАШЕ

ВРЕМЯ

Вторник,

16 июля 1991 года

Газета выходит
в ноябре 1996 года.

№ 85

(6842)

Цена 5 коп.

Массовая газета Яйского района Кемеровской области

На тему дня

СЕНОКОСНАЯ ПОРА. ЧЕГО МЫ ЖДЁМ ОТ НЕЁ?

ИНТЕРВЬЮ С ГЛАВНЫМ АГРОНОМОМ РАПО АЛЕКСЕЕМ ИВАНОВИЧЕМ СВИРИДОВЫМ

— Алексей Иванович, и вчера и сегодня в областных утренних радиопрограммах наш район склоняют по всем падежам за неразворотливость сенозаготовками. На сколько справедливы эти упреки?

— Что я здесь могу сказать? Действительно, нашим хозяйствам хватается пока нечем. Но связывать это напрямую только с нераспорядительностью, нерасторопностью кормозаготовителей было бы не совсем справедливо.

Дело в том, что наши кормозаготовители не смогли, как это было на мечено, начать косовицу трав на сено двадцатого июня. Не смогли по техническим причинам — не готовность техники.

— Кто же повинен в этом?

— Разрушены связи по ставок запасных частей. Может быть, в какой-то мере и виновен наш аграрный ресурс. Но там тоже говорят, что предпринимались все возможные меры, чтобы как-то снять остроту проблемы. Судите сами, ведь только для сенокосилок нет ни сегментов, ни заклепок, нет полотен. На пресс-под

борщики нет ремней, на стогометы — пальцев и т. д.

— Насколько мне помнится, проблемы с за пасными частями в канун той или иной страдной поры всегда стояли до вполне остро.

— ...но не до такой степени. Вот и получилось что сразу мы не смогли включиться, а потом за частили дожди. И снова торможение.

— Алексей Иванович, но в то же время сегодня мы можем назвать некоторые хозяйства, где уже не так и худо идут дела!

— Пока я могу назвать только одно хозяйство — это совхоз «Первомайский», где с применением вентилирования заготовка идет полным ходом. В других же хозяйствах считают, что лучше всего сено заготавливать привычным способом — в колпны, а потому и дело идет медленнее, чем это было бы хотелось. В «Первомайском» же заранее продумали все, подготовили и установили вентиляторы, подготовили сенохранилище...

— А что касается за пасных частей?

— Тоже наверняка смог

ли создать заранее определенный запас. А ведь так, как у нас сейчас делается, когда снимаем те же заклепки с одной машины и ставим на другую, далеко не уедешь.

Готовятся к заготовкам сена с помощью активного вентилирования в совхозе «Вознесенский».

— Как складываются взаимоотношения в плане помощи кормозаготовителям со стороны горожан?

— Есть договоренности на помощь инженеро-судженцев, как это было и предыдущие годы. А что касается наших предприятий, то они больше помогают сельчанам в про полке турнепса.

— Как Вы считаете, Алексей Иванович, смогут ли наши кормозаготовители в нынешнюю нелегкую стадию спра виться со своей задачей? Ведь от этого практиче ски будет зависеть: способы мы выжить или нет! Бескорыстия повлечет за собой вновь со кращение поголовья скота, а последствия этого известны.

— Планируется загот овить сено в пределах 20500 тонн. Сколько смогут заготовить фактичес

ки хозяйства? До плана они все-таки вряд ли смогут дотянуть. Но тонн 15600 должно быть, а возможно, и до семнадцати наберется. Это больше прошлого года. Но достаточным, конечно же, не назовешь такое количество сена.

— На что, на какие моменты в технологии, Вы считаете, нашим кормозаготовителям надо сейчас обратить особое внимание?

— Беда наша в том, что мы не можем никак отойти от старых укоренившихся в общественном производстве порядков, когда сенозаготовки ведутся только в «рабочие» часы, то есть днем. Ведь на своих покосах все обстоит иначе. Не зря же говорят: коси, ко ся, пока роса. И нам надо перестроиться и начинать косить с четырех утра. И сгребать, и ворощить тоже надо вовремя, не в тридцатиградусную жару, когда чуть дотронешься до растения, как вся листва с него облезает. А что проку от такого сена, где одни былья?

— С чем Вы еще связываете свои прогнозы на счет недобора сена в

нынешнем сезоне?

— Могу заметить, что после прошедших дождей, хоть и запоздалых, травы подтянулись, выровнялись во многих местах. Но это не повсеместно. Много выгорело трав в июньскую жару, где теперь и пятидесяти процентов не возьмешь от того, что могли бы иметь.

— И много таких выгоревших площадей?

— Процентов двадцать пять — тридцать наберется. Это в основном на естественных угодьях.

А что касается много летних трав, то недобор обусловлен их старением. Возраст многих по десять лет. Что можно взять с таких площадей? Есть достаточно старовозрастных многолетников и в совхозе «Чиндатский», это в первую очередь. И в других хозяйствах — «Первомайском», «Родине», «Победе» и т. д. Где-то процентов сорок мы имеем на своей территории старовозрастных трав.

— И это уже никак нельзя отнести к «объективным» причинам. Не так ли?

— Конечно, надо следить внимательнее хозяй

ственникам нашим. Во время распахивать, засевать...

— Несколько лет назад еще пристальное внимание уделялось вопросам заготовки витаминной травяной муки. Доказывалась необходимость этого корма. Но вот и ныне, и уже в предыдущие годы «витаминка» обойдется таким вниманием. С чем это связано?

— Хозяйства сейчас сами планируют, что и как им лучше заготавливать и сколько. Поэтому многие пришли к выводу, что витаминная мука им ни к чему. Одни объясняют это дороговизной горючего, другие износом АВМ. И вот нынче только одно хозяйство — колхоз «Родина» запланировал себе заготовку витаминной муки. И эту работу он ведет.

— Я благодарю Вас, Алексей Иванович, за беседу и хочу выразить уверенность, что Вы будете информировать наших читателей о ходе этой ответственнейшей сельскохозяйственной кампании.

БЕСЕДОВАЛА

Т. ИВАНОВА

СТРОИТСЯ НОВОЕ КЛАДБИЩЕ

В 1989 году объединение дней осуществления проекта «Кузбасскоммунпроект» под председательством поселкового Совета В. Г. Рябых столкнулся с финансовыми затруднениями. Дело в том, что областное ТПО ЖКХ отказалось финансировать проектирование, сметная стоимость которого в то время составляла 556 тысяч рублей. Строительство начало, изыскивая средства в поселковом и районном бюджетах.

В начале строительства ДРСУ произвело отсыпку дороги от улицы Степной до объекта. Строительство производится укладка плит под дорожки между кварталами. Начато строительство

рублей. В дальнейшем планируется заасфальтировать улицу Степную и дорогу до кладбища.

В 1990 году силами кооператива «Строитель» поставлена металлическая ограда вокруг площади кладбища. Эту ограду изготовил Кемеровский кооператив «Сталь». За ограждение кладбища посовет уплатил 34 тысячи 500 рублей.

В настоящее время ведутся работы по внутренней планировке территории, производится укладка плит под дорожки между кварталами. Начато строительство

дома для сторожа и помещения для продажи ритуальных принадлежностей. Строительство ведет ПМК «Кузбассшахтстрой». Работы обойдутся в 532 тысячи 500 рублей.

В этом году, наконец, удалось добиться при помощи заместителя председателя района А. А. Пичкина финансирования строительства кладбища. По новым ценам ТПО ЖКХ выделил на строительство 1,5 миллиона рублей.

В. Г. Рябых надеется, что теперь в ноябре текущего года можно будет сделать

объект пусковым. Захоронения с пуском нового кладбища будут проводиться только на нем по правилам, которые посоветует доведет до населения поселка через газету.

Все работы, предусмотренные в проекте, сделать к ноябрю не удастся, но, несмотря на это, хоронить будут на новом кладбище.

Старое кладбище будет огорожено и закрыто для погребения. Постсовет произвел отсыпку дороги к кладбищу по улице Октябрьской и также по периметру кладбища для удобства его по

сетителей. Ведь еще много лет после закрытия кладбища на него будут приходить люди почтить память своих родственников.

На новом месте будет возможность хоронить усопших 50 лет. Кладбище может быть расширено за счет прилегающих земель. Они такие же сухие, как и на самом кладбище. «Места, удобнее этого для кладбища, вблизи от поселка мы не нашли», — сказал В. Г. Рябых.

И. АЛЫНИН

Актуальное интервью

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА — СТРАХОВАЯ МЕДИЦИНА

2—3 июля прошла сессия областного Совета народных депутатов. На ней депутаты обсуждали важный вопрос: что нового может предложить здравоохранение в условиях рыночных отношений! Эта проблема хорошо известна депутату областного Совета Ольге Викторовне Халаман. Я попросил ее ответить на мои вопросы!

— Ольга Викторовна, что же предложило наше здравоохранение?

— Страховую медицину. Она — наша стратегическая задача. В настоящее время улучшения положения дел в области здравоохранения она не даст. Для того, чтобы страховая медицина заработала нормально, нужен определенный уровень социального — экономического развития общества. Чего у нас, к сожалению, нет. Как можно развивать страховую медицину, если уровень национального здравоохранения не будет подпитываться нужным количеством денег?! На здравоохранение в нашей стране идет 2,3 процента от национального дохода, в развитых странах, например, в Америке — до 14 процентов национального дохода. Плохие экономические условия не дают нам, врачам, делать свое дело. Обидно, когда ты знаешь, что надо делать для больного, и не можешь этого сделать, потому что нет лекарств.

— Термин «страховая медицина» — новый. Объясните, что включает в себя это понятие!

— Страховая медицина предполагает обязательное и добровольное страхование. Обязательное страхование — это то, что должны платить предприятия за лечение своих рабочих. Здравоохранение и сейчас не бесплатное. Оно оплачивается наемными, только оно оплачивается через государство. Государство возвращает нам эти средства бюджетом на здравоохранение и при этом бессовестно нас грабит.

— То есть страховая медицина предполагает непосредственное перечисление средств от предприятий и организаций на нужды медицины, минуя государственные инстанции?

предпринимаются?

— Начнется подготовка врачей. Наладим систему семейных врачей, вместо участковых. Эта система очень хорошо развита на Западе, на Кубе работают по этой системе. Мы не удовлетворены работой участковых врачей. У нас по-прежнему отделение забито бабушками, которые спокойно могли бы лечиться на дому, их только нужно чаще посещать участковым врачам, а они работают только по принципу вызова.

— Но для семейной системы нужны ответственные, опытные врачи.

— Я забыла сказать, что страховые компании будут проводить отбор врачей. Если страховой компанией доктор по каким-то причинам не подходит, он останется без работы. Это уже рынок труда. Нужно проявить свои знания и т. п., чтобы заинтересовать своим лечением больных. Тогда и безработица врачу не грозит.

— Какие еще вопросы обсуждали депутаты на прошлой сессии?

— Заслушали отчет о снабжении продовольствием области. Трудно с продовольствием. Нигде ничего нет, все старые связи потряхиваются, ездят, договариваются...

Тулев настаивал на предоставлении ему дополнительных полномочий до уборочной кампании, иначе он не сможет организовать уборочную. Это предложение не прошло. Демократический блок и представители рабочих комитетов его за блокировали, покинув зал заседаний. Я считаю, что большей власти Тулеву не нужно. Почему он не сможет с этой властью убрать урожай? Я не думаю, что если он станет губернатором, у него появится больше власти.

— Сейчас какие-то действия для того, чтобы страховая медицина заработала, довольно серьезные, и как

знать, может, и пригодились бы нашему председателю областного Совета эти дополнительные полномочия в период уборки урожая?

— Об этом надо было раньше думать. А. Д. Сахаров сделал прогноз на весну 90 года. Он сказал: «Если весной не дадите землю крестьянам, Россия будет голод». К чему мы и идем. До тех пор, пока не будет личной заинтересованности у крестьян в производстве продуктов, ничего не будет, даже если сейчас Тулеву предоставить особые полномочия. События целинаправленно ведут к одному концу — к полному развалу сельского хозяйства на базе колхозов и совхозов. Конечно, они могли бы выжить, если бы им дали возможность свободно продавать продукцию. И не надо возмущаться по поводу того, что эти селяне ничего не хотят делать, им только дай свободные цены. Но как жить крестьянам, когда они сейчас тратают больше, чем получают? Они пропадут, станут банкротами, если государство вновь не заплатит колхозам и совхозам.

— Значит, идем к голоду? Довольно пессимистичное настроение.

— Настроение очень мрачное. У меня есть кое-какие надежды на Явлинского и на Ельцина. Что-то они еще могут сделать. В общем, я считаю, прогнозы очень неблагоприятные.

— А какое настроение преобладает среди депутатов?

— В основном, они настроены так же пессимистично, как и я. Потому, что реальных дел нет.

— Спасибо за интервью. Интервью записал

И. АЛЕХИН.

Читатели продолжают разговор

Не с маxу решать вопрос надо

Мы читаем все предложения, высказанные по поводу бывшего РДК. Но почему мы бросаемся от одной крайности к другой? Почему мы повторяем ошибки наших отцов, а сейчас трятаются деньги на восстановление храмов, в которых были клубы, склады и т. д.?

Храм — это святое место, где человек получает очищение души. Так почему помещение, где ругались, пили, показывали эротику и т. д., хотят превратить в святое место? Это точно также, когда тыешь плащ, а из него после порчи остается сшить лишь кофту. Ее будешь носить не с душой. Нам хочется сказать, что работникам культуры нельзя писать в газете о том — быть или не быть ДК. Своей статьей они показывают равнодушие к своей профессии и то, что они не могут повести за собой молодежь. Тов. Тельбух надо организовать работу очагов культуры так, чтобы у людей появилось желание пойти в них. Нашим мэрам надо подумать о том, что они делают. По ту сторону переезда нет ни почты, ни сберкассы, ни аптеки, ни киоска, а теперь и клуб хотят закрыть. Надо все — таки думать о том, что на этой территории живут люди старые, больные и т. д. И им трудно добираться до центра, а автобусы у нас то ходят, то не ходят. Пусть это резко, но хочется сказать, что осталось перенести еще кладбище в центр поселка.

В свое время С. А. Сурнакова возглавляла этот отдел. Тогда было в р. п. Я 4 клуба и 4 танцплощадки работали летом, и все они были полны молодежи. Это говорит о том, что работа велась, и молодежь имела выбор, куда пойти. А среди работников была конкуренция, и каждый старался привлечь молодежь. Активное участие в работе ДК принимали учащиеся школы № 1, что сейчас нет. Порядок на вечерах молодежи обеспечивался общими усилиями: дежурили и молодежь, и народные дружинники, и представители милиции. Часто посещали эти места работники детской комнаты. Теперь же все хотят жить спокойно, и подростки замечают, когда он украдет, ударил или напился. А если нет желания работать, то пусть не мешают другим. Поэтому мы предлагаем отдать бывший РДК такому человеку, который будет с душой работать, и пойдут в ДК и стар и мал.

Настоящий верующий не пойдет в эту переоборудованную церковь, и нас удивляет то, что представители общества верующих соглашаются на это!

Мы за то, чтобы построить пустыне большую, но настоящую церковь.

КОЛЛЕКТИВ ЯЙСКОЙ РАЙЭЛЕКТРОСЕТИ.

Всего 40 подписей.

Советует специалист

ПРОФИЛАКТИКА САЛЬМОНЕЛЛЕЗА

Сальмонеллез — острое кишечное заболевание, характеризуется повышением температуры, тошнотой, рвотой, многократным жидким стулом. Особенно тяжело заболевание протекает у детей младшего возраста.

Болезнь вызывается микроорганизмами — сальмонеллами, которые могут находиться в мясе кур, уток, на скорлупе куриных и утиных яиц.

При комнатной температуре сальмонеллы

хорошо сохраняются в течение нескольких месяцев во внешней среде, в молочных продуктах, салатах и др.

Заражение человека, как правило, происходит при употреблении блюд, приготовленных из мяса крупного рогатого скота, птицы, не подвергшегося достаточной тепловой обработке. Учитывая воз

можность сальмонеллеза в домашних условиях, необходимо при покупке, хранении и кулинарной обработке сырого мяса, мясопродуктов, птицы, яиц соблюдать следующие правила:

приобретенное мясо, птицу и кулинарные изделия из них, нужно хранить в домашнем холодильнике только в упакованном виде. Следует избегать соприкосновения

этих продуктов с другими продуктами, которые не подвергаются тепловой обработке — салатаами, винегретами, молочными продуктами;

при разделке сырого мяса, птицы необходимо пользоваться отдельными разделочными досками и ножами, которые после использования нужно тщательно промывать с мылом и просушивать, эти доски и ножи не

должны использоваться для разделки хлеба, вареных овощей, колбасы, сыра и других продуктов;

мясо, особенно птицу, после разделки надо подвергнуть тщательной тепловой обработке: птица проваривается после заливания не менее 30 минут, жареная птица считается готовой, если при прокалывании куска выделяется светлый, без примеси крови, сок;

яйца перед употреблением должны быть обязательно промыты в прохладной воде, рекомендуется для питания детей использовать яйца, сваренные вкрутую (варить в течение 10 минут после закипания).

Н. КИТОВА,
пом. эпидемиолога
районной СЭС.

ПЕСНЯ ЖАВОРОНКА

Июль—вершина лета. И не только потому, что стоит в середине, а еще из—за самой высокой среднемесячной температуры воздуха. Пройдет июль — и начнет спадать накал солнца, зноя, жары.

Ну и жарко же в эту по ру! Солнце слепит глаза, а над нескошенными лугами стоит зыбкое марево.

И вправду макушка лета —это приветливый июль, когда «солнце поворачивает на зиму, а лето на жару». У него свои краски, свои неповторимые запахи и звуки.

В каждой бусинке росы смеется солнце. В это время краше всех деревьев цветет и благоухает липа. Тенистые липники будто обрызгены пенками. Весь лес хорош, но мимо липы пройти невозможно. Останавливают душистый аромат. Упираются ее нектаром труже ницы—щечки. Весь день в развесистых кронах де рьевьев слышно их журжа

щее гуденье. Начался главный взяток меда. Ведь один гектар липника дает тонну лечебного меда.

Отдыхая на берегу речки, вы можете встретить там птичку поменьше воробья, но разодетую как франт:

голова и крылья зеленые, спина голубая, манишка красноватая, а щеки желтые с черной каемочкой. Это зимородок. Наблюдая за ним, вы узнаете очень много интересного из его жизни. Например, сватаясь, зимородок преподносит в подарок избранице рыбку как галантное свидетельство своей нежности, щедрости и домовитости. И если нет отказа, вскоре начинается строительство самого дома —норы. Место для него выбирают недалеко от воды. Молодожены выклевывают в крутом склоне обрыве не большую нишу, постепенно превращая ее в глубокий, до метра длиной, тоннель. Клюв служит при этом от бойным молотком, лапы—

метелками, с помощью которых птицы выбрасывают осыпавшийся грунт наружу. В конце норы оборудуется жилая камера высотой сантиметров в десять. Гнездо готово!

В разгар лета в нем появляются птенцы. Голые, бес помощные. Через несколько дней у них начинают пробиваться перышки.

Крохотные зимородки в это время похожи на ежат. Родители кормят их вначале водными беспозвоночными, а когда подрастут—мальчики рыб. И кормят преимущественно мать. Зимородок—отец занят в основном охраной семейной территории.

Интересно проходит охота или, если угодно, рыбалька зимородка. Долго сидит птица на выступившем из воды камне или прибрежном кустике, терпеливо и зорко выискивая добычу. И вдруг стремглав срывается с места, бессстрашно кидается в воду. Если повезет,

через мгновение в клюве зимородка сверкает серебристая рыбешка. И тогда он скорее спешит в нору—там ждут голодные птенцы, а их в выводке бывает до десятка.

У водоплавающих и куриных птиц продолжается линька. Она в разгаре у селезней, и теперь они выглядят не так нарядно, как в брачный период. Это обстоятельство заставляет их уединяться от своего потомства. Вся забота о нем возложена на самку.

Выходки у куриных поднялись на крыло. Глухари, тетерева и рябчики перекочевали в ягодники, кормятся черникой и земляникой. Молодые наряду с ягодой поедают в большом количестве насекомых. Начала леть молодежь и у вальдшнепа, бекаса и дупеля.

Необычно тихо стало в лесу. Не слышно птичьего щебетания. Только в лазурной синеве неба, как и ранней весной, звенит песня

жаворонка —у этой птицы вторая кладка яиц. Повторные кладки в июле бывают и у диких голубей.

Молодняк мелких хищников, включая и барсука, в июле начинает вести самостоятельный образ жизни. А в самых глухих уроцищах проходит гон у соболя. Между самцами происходят жестокие драки, порой кончающиеся гибелью одного из соперников. Таков закон природы — право продолжить соболинский род имеет только сильнейший.

Заканчиваются медвежьи «свадьбы». После гона эти хищники отъезжаются, жиреют. Медведи в это время часто посещают малинники и не минуют заглянуть в «гостя» на пасеку.

В июле обитатели тайги сильно страдают от гнуса. Комар, овод и мокрец не дают зверю ни кормиться нормально, ни отдыхать. Спаяясь от гнуса, медведь обычно ложится у самой воды в глубоком ключе:

здесь, в прохладе, меньше кровососов. Косули и северные олени выходят на открытые, хорошо обдуваемые ветром места — горные пустоши или поднимаются высоко в горы на альпийские луга. А лоси спасаются от гнуса в водоемах, погружаясь в воду чуть ли не с головой.

У марала и лося в конце месяца рога начинают очищаться от кожи. Поэтому на деревьях часто можно видеть свежие «затесы» от их мощных рогов.

Многое, очень многое откроет для вас природа. Природа щедра и красива в любое время года. Только вы прислушайтесь, при смотритесь! Но не вмешайтесь в ее естественное развитие.

А. ГУЛЯЕВ,

начальник отдела охраны растительного и животного мира

Кемеровского областного комитета по охране природы.

В ФОКУСЕ ПРЕССЫ

С кем остаются «Секунды»

Из ленинградской программы «600 секунд» ушли ведущие журналисты.

С нескрываемым раздражением прокомментировал ее ведущий А. Невзоров уход из программы директора НТК «600» А. Бориса Глебского, режиссера К. Шишкова, стоявших у истоков программы.

Сам Невзоров связывает их уход, конечно же, с просьбами демократов, которые, мол, тщательно спланировали эту акцию и до последнего дня держали ее в строгой тайне от него. А что говорят сами ушедшие о причинах, побудивших по кинуть столь знаменитую своей скандальностью программу?

Находка археологов

На одном из Алеутских островов (США) совершенна случайно была сделана находка, которая привела буквально в восторг американских археологов. «Для нас она представляет огромный новый источник информации», — сказал журналистам археолог Чак Дитерс. Пока точные координаты открытия держат в секрете, поскольку, по словам Дитерса, попасть туда «для грабителей древних захоронений это все равно что найти клад».

Речь идет о прекрасно сохранившемся в пещере захоронении древних алеутов. Глазам специалистов предстали мумифицированные останки 30 человек, отлично сохранившиеся оружием, образцы «народного

творчества», детские игрушки и предметы быта. «Мы нашли останки как мужского, так и женского пола, при чем всех возрастов — от годовалых стариков», — рассказывает археолог из Вассарского колледжа Люси Льюис Джонсон, которая специализируется на изучении культуры северных народностей. И в целом пещера дает возможность бросить, по ее словам, «бесценный взгляд» на алеутскую культуру.

Специалисты пока не называют точной временной привязки захоронения. Однако ему больше чем четверть тысячелетия. Дело в том, что, как отмечает информационное агентство ЮПИ, «три поселения алеутов, расположавшиеся на острове, где сделано открытие, были покинуты до того, как первые русские 250 лет назад достигли Аляски».

Прививка для рыбы

Датские инженеры создали установку для вакцинации молоди рыбы. С помощью специальных щадящих захватов она фиксирует рыбью, затем автоматически вводит иглу шприца точно в нужное место на теле рыбы. После каждого укола игла автоматически стерилизуется. Производительность аппарата весьма высокая — 2200 уколов в час. Установка успешно эксплуатируется в рыбоводческих хозяйствах.

Самый глубокий

Как утверждает «Книга рекордов Гиннесса», самый

глубокий колодец в мире находится на территории немецкого замка Вильцбург. Он имеет глубину 166 метров и был выкопан еще в 1650 году.

По вине разгильдяя-хирурга

Пять жутких недель с хирургическими щипцами в животе выпали на долю 32-летней южноафриканки Алексии Абнетт. Теперь же эта женщина Йоханнесбурга на морене возбудила судебное дело против разгильдяя-хирурга, забывшего свое оружие труда в ее организме во время операции. Она добивается компенсации за боль и возмещения расходов на медицинские анализы и лечение — всего на сумму 250 тысяч южноафриканских randов (около 90 тысяч долларов).

Как рассказала йоханнесбургская газета «Санди таймс», необходимость в операции возникла после того, как страдающая диабетом Алексия похудела на 57 килограммов. Из больницы она выписалась в ужасном состоянии. Мучительно болели бок и правая нога, не прекращалось кровотечение. Несчастная женщина с большим трудом дышала и передвигалась. Анализы выявили высокое и беспорядочное сердцебиение и сильно пониженное давление. Родственники приготовились к самому худшему. И тут помог рентген, обнаруживший в животе щипцы.

«Сельская жизнь»
—ТАСС.

Поздравляем с днем рождения АРЫШЕВА Владимира Петровича!

Пусть будет жизнь твоя светла,
Окружена любовью,
Желаем счастья и добра,
А главное—здоровья!

МАМА, ЮРА, ТАМАРА, НИНА, УРАЛ.

Топкинское профессиональное техническое училище № 53 производит прием учащихся на 1991—1992 учебный год по следующим профессиям:

помощник машиниста электровоза (образование 9 классов, срок обучения — 3 года, учащиеся получают среднее образование);

слесарь-электрик по ремонту пассажирских вагонов, электрооборудования (образование 9 классов, срок обучения — 2 года).

Приемные экзамены не проводятся.

Зачисленные в училище по профессиям на базе 9 классов находятся на неполном государственном обучении.

Время обучения в училище входит в трудовой стаж. Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с приложением следующих документов:

свидетельство или аттестат об окончании школы, медицинская справка по форме 086—у и справка о прививках, шесть фотографий 3x4 см, справка с места жительства и о семейном положении.

Начало занятий — 1 сентября 1991 года. Общежитие имеется. Адрес училища: Кемеровская область, г. Топки, ул. Пролетарская, 99, ПТУ — 53.

ВНИМАНИЮ АБОНЕНТОВ ТЕЛЕФОННОЙ СВЯЗИ!

Плата за пользование телефоном вносится за любой срок, но не менее чем за месяц. При непоступлении платы до 25 числа текущего месяца телефон отключается без предупреждения. При внесении платы в период с 25 по 30 число текущего месяца абонент должен сообщить об этом по телефону: 2-20-59.

При этом телефон может быть включен лишь после внесения дополнительной платы в размере 4 рублей.

Если абонентская плата не внесена до 30 числа текущего месяца, абонемент закрывается.

Восстановление абонемента может быть произведено в течение одного месяца при условии внесения абонементной платы за пользование телефоном, включая за долговременность, в том числе и за время, в течение которого был закрыт абонемент, и платы в размере 20 процентов от действующего основного тарифа на установку телефона.

Выключение телефонов при неоплате в установленные сроки за международные телефонные разговоры и телеграммы, предоставленные в кредит с этих аппаратов, производится на основании списков на выключение телефонов, подписанные руководством, ведущим расчеты за предоставленные услуги.

Обратное включение телефонов производится в течение суток после подтверждения о погашении задолженности и внесения 4 рублей за обратное включение.

Если в течение месяца не поступит подтверждение о погашении задолженности, абонемент закрывается.

Телефоны абонентов, квартиры которых включены в пульт охранной сигнализации, могут быть выключены только после устного уведомления органов внутренней охраны.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Наши телефоны: 2-11-44 — редактор, 2-14-59 — отдел Фотоиллюстраций, 2-18-83 — ответственный секретарь, 2-22-35 — отдел советской работы, 2-15-43 — отдел промышленности, 2-15-55 — отдел писем, 2-15-67 — бухгалтер, 2-14-07 — зав. типографией.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.
Тираж 7337 экз.
Объем 1 п. л. Индекс 51954.
Заказ 1758.
Газета подписана в печать 15 июля в 17 час. 30 мин.

Учредители: коллектив редакции и районный Совет народных депутатов.
Адреса учредителей: 652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8 (редакция); ул. Советская, 17 (райсовет).

Редактор
Т. И. АНАНЬЕВА.
Газета отпечатана в Яйской районной типографии.
Адрес типографии:
652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.